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Глобалізація змушує  підприємства бути конкурентоспроможними на міжнародному рівні. 

Конкурентоспроможним може вважатись підприємство, яке виробляє конкурентоспроможну 
продукцію, що  передбачає активне впровадження інновацій в усіх їх формах. Підприємства 
повинні мати  належний рівень капіталу, в першу чергу інтелектуальний, та  новітні технології, 
відповідний рівень фінансового забезпечення. Поява Інтернету надала новий поштовх розвитку 
конкуренції та джерела формування капіталу.   

Фінансове забезпечення інноваційної діяльності промислових підприємств можна 
визначити як сукупність економічних відносин,  що виникають між суб’єктами інноваційної 
діяльності з приводу пошуку, залучення і ефективного використання фінансових ресурсів з метою 
отримання економічного ефекту із використанням організаційно-управлінських принципів,  методів 
і форм впливу цих ресурсів на інноваційну діяльність [1]. Фінансове забезпечення промислових 
підприємств може здійснюватись у трьох формах: самофінансування, кредитування, зовнішнє 
фінансування. На практиці з метою максимізації прибутку та забезпечення оптимального 
співвідношення різні форми фінансового забезпечення використовуються одночасно. 

Разом з тим, підприємствам варто активно використовувати такі форми фінансування як 
краудфандинг та краудсорсинг. Збільшення обсягів продажу персональних комп'ютерів та інших 
цифрових пристроїв та збільшення частки підключених пристроїв до Інтернету дозволило істотно 
знизити витрати із залучення учасників до Інтернет-спільнот, у тому числі і витратами на пошук і 
обробку ідей. Це дозволило активізувати  краудсорсинг, який знаходиться на стику двох явищ, що 
отримують широке розповсюдження в сучасній економіці: соціалізація бізнесу та відкриті 
інновації. 

Як економічна категорія  термін «краудсорсинг»  запропоновано Джеффом Хоу в 2006 р, 
який визначив його як «процес, в якому компанія переносить певні функції, які до цього 
покладалися на співробітників і аутсорсингові підприємства, а також постачальників, на 
невизначену, досить велику кількість людей в форматі відкритого запиту» [2]. В загальному 
вигляді, краудсорсинг є процесом з організації можливості використання знань, ідей, розумових 
здібностей певної групи людей для вирішення заданих проблем на платній чи безоплатній основі 
[3]. Перевагою краудсорсингу є те, що його впровадження на підприємствах дозволяє ефективніше 
використовувати наявні ресурси в порівнянні з традиційними підприємствами. Вітчизняним 
підприємствам доцільно активно використовувати можливості краудсорсингу для підвищення 
конкурентоспроможності та прибутковості. З цією метою необхідним є активний зв'язок із 
потенційними та реальними споживачами через власні сайти та через сторінки у соціальних 
мережах. 

Підтримка підприємств на регіональному рівні через консультаційні та фінансові центри 
може забезпечити значно вищий рівень інформування потенційних інвесторів щодо потреб в 
джерелах фінансування інноваційної діяльності порівняно із можливостями окремих підприємств.  

Окремим напрямком зростання інноваційної активності може стати формування 
регіональних кластерів. Формування системи безперервного вдосконалення технологічних та 
виробничих процесів сприяє зниженню витрат на випуск продукції або надання послуг, 
підвищенню рівня відповідності властивостей і функцій товарів очікуванням споживачів, 
підвищити конкурентоспроможність підприємств кластера.  
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Значну увагу менеджменту варто приділяти й інтелектуальному капіталу, який є за своєю 
суттю нематеріальним активом, складовою гудвілу, який за умілого керівництва компанією може 
принести суттєве зростання доходу, прибутку, а в кінцевому рахунку – конкурентоспроможності та 
ринкової вартості підприємства [4]. 

Особливої уваги заслуговує фінансування інноваційних проектів, спрямованих на 
енергозбереження. Питання енергозбереження є актуальним на будь-якому рівні як в межах 
України, так і за її межами. Фінансування витрат на зниження витрачання енергетичних ресурсів 
може бути здійснене як за рахунок власних коштів підприємств, так і шляхом використання 
державних цільових програм, коштів міжнародних інвесторів та організацій. 

Іншим напрямом покращення стану фінансового забезпечення інноваційної діяльності 
можна вважати венчурне фінансування. Розвиток венчурного фінансування як самостійного 
підприємництва спостерігається з кінця 50-х років у США, а різноманітність його форм – у 60-80-х 
роках ХХ ст. Перший венчурний фонд, утворений у США в 1961 р., інвестував у нове виробництво 
всього 3 млн. доларів, а через кілька років повернув інвесторам близько 90 млн. доларів [5, с. 41]. 

У роботах західних вчених в більшості джерел венчурним капіталом вважають інвестиції в 
новостворювані підприємства, які не мають належного фінансового забезпечення. Так, Френк Дж. 
Фабоцці зазначає, що венчурний капітал – це інвестиції в новий, створюваний бізнес з 
привабливими перспективами росту, який не має доступу на фондовий ринок [6, с. 889].  

Венчурний капітал – це ресурси, інвестовані в підприємства, які займаються інноваційною 
діяльністю та зазвичай не мають доступу до традиційних джерел капіталу. При цьому, венчурний 
капітал передбачає використання як матеріальних ресурсів, так і в першу чергу інтелектуальних, 
адже без належного інтелектуального забезпечення не може йти мова про інновації та інноваційну 
діяльність. Тобто венчурний капітал за суттю є поєднанням фінансових та інтелектуальних 
ресурсів, яке надає можливість, незважаючи на високий рівень ризику у випадку ефективної 
реалізації інноваційної діяльності, отримувати високий рівень прибутку. 

Венчурне фінансування є доцільним не лише для малих підприємств, проте й для середніх та 
великих. Венчурний капітал створює можливості пожвавлення інноваційної діяльності. Більше 
того, на сьогодні є доцільним використання венчурного фінансування не лише в сфері малого 
підприємництва, проте й середніх та великих підприємств. З цією метою необхідним є 
налагодження тісних зв’язків в сфері наукового співробітництва між підприємствами та вищими 
навчальними закладами, залучення венчурних інвесторів. Пожвавлення зростання обсягів 
венчурного капіталу може бути ініційоване і зі сторони держави, в першу чергу шляхом більш 
надійного гарантування та створення сприятливих умов для венчурних інвесторів. 

Отже, вітчизняні підприємства мають перспективи покращення фінансового забезпечення 
інноваційної діяльності. В тому числі за рахунок власних резервів. 
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